A1B15EN?2 - Elektrické parametry vedeni — vypocet kapacit

Vypocet kapacit
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Elektrické parametry vedeni — vypocet kapacit

P¥. 1: Trojfazové transponované vedeni je uspoifaddno na stozarech podle obrazku. Fazové vodice
jsou provedeny vodi¢em AIFZ0 mm’, ktery méa polomér r=5,8 mm. Vypocitejte dil¢i kapacitu
jednoho vodice proti zemi, vzajemnou dil¢i kapacitu a provozni kapacitu jednoho vodice (vSechny
kapacity urcete pro 1 kilometr délky vedent).

1

Stfedni geometricka vyska fdzovych vodici nad zemi:

h=3h, -h, h, =39,72-8,47-847 =8,86 m

3 Stfedni geometrické vzdalenost fazovych vodici:

d:\/3d12 dyy-dy,; =

= 30,78 +125% -/0,78% +1,25% -(0,78+0,78) = 1,5 m

078m | 078m

972m

847 m

Potencialové koeficienty:
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Dil¢i kapacita jednoho vodice proti zemi pro 1 kilometr délky vedeni:

k, = L. ! = 0,00429 uF/km
§+2-8" 144+2-44.4

Vzajemna dil¢i kapacita pro 1 kilometr délky vedeni:

0 a4.4 =0,00191 pF/km

! —

B (6+2-8)-(6-8") (144+2-44,4)-(144-44,4)

Provozni kapacita jednoho vodice pro 1 kilometr délky vedeni:

1 1

= =10,02-107 pF/km
5-0 144-444

C=

nebo C=k,+3-k'=0,00429+3-0,00191=10,02-10"> uF/km
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P¥. 2: Trojfazové transponované vedeni je uspofadano na stozarech podle obrazku. Uvedeny jsou
zaveésné vysky fazovych vodicl i zemniciho lana.

z Fazové vodice (nesvazkové):
O P AlFe 150 mm?*,2-r =24 mm
jmenovity priahyb: p=1,2 m

Zemnici lano:

1 2 3 Fe 70 mm?,2-r, =11 mm
L Y jmenovity prihyb: pz,=1m
6m 6m £
A— ~ Vypocitejte dil¢i kapacitu jednoho vodi¢e k zemi,
= vzajemnou dil¢i kapacitu a provozni kapacitu jednoho

vodi¢e (vSechny kapacity urcete pro 1 kilometr délky
vedeni).

H=984m
H:

Vypoctova vyska fazovych vodici:
h,=h,=h;=H-0,7-p=9,84-0,7-1,2=9m
Vypoctova vyska zemniciho lana:
h,=H,-0,7-p, =12,7-0,7-1=12m

Stredni geometrickd vyska fazovych vodict nad zemi:

h=3Mh, h, h, =v9° =9m

Stfedni geometricka vzdalenost fazovych vodicu:

d=3Md,-d,-d,; =%/6:12:6 =7,56m

Stredni geometrickd vzdalenost zemniciho lana od fazovych vodicu:

~30d, -, d, =36 +37 -3.4/6 +3° =5,13m
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Potencidlové koeficienty respektujici fazové vodice:

3
o= 1 -log2 h ! log2 9:10 =131,24 km/pF
0,0242

r 00242 12
he+d? 02 4 2
go L Aaned 1 4974756 17,02k

= -lo = - 10
0,0242 8 d 0,0242 & 7,56

Potencidlovy koeficient respektujici samotné zemnici lano:

1 2-h, 1 2-12-10°
S, = -log = -log
0,0242 r 0,0242 55

z

=150,41km/pF

Potencialovy koeficient respektujici ptisobeni mezi fazovymi vodic¢i a zemnicim lanem:

J4-hon +d? 9.12+5.13
! 1 0 ] lo \/4 2:12+5,13 = 25,64 km/pF

= . O .
00242 8 4 0.0242 % 5.13

vz

Korekéni potencialovy koeficient:

Cinitelé:
N=06-9, =131,24-4,37 =126,87 km/ puF
N'=¢6"-6, =17,02-4,37=12,65 km/pF
Dil¢i kapacita jednoho vodice k zemi:

- . ! =6,57-10" pF/km
N+2-N' 126,87+2-12,65

0

Vzajemna dil¢i kapacita:

N' 12,65 S
k'= = =0,728-10 " uF /k
(N+2-N')-(N-N") (126,87 +2-12,65)-(126,87 =12,65) HEm

Provozni kapacita jednoho vodice pro kilometr délky vedeni:

| 1
N-N' 126,87 -12,65

C= =8,755-107 uF/km

nebo C=k,+3-k'=(6,57+3-0,728)-10" =8,755-10 °uF/km

-6 -
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Pr. 3: Vypocitejte kapacity trojzilového kabelu s hlinikovym plastém, jehoz rozméry jsou podle
obrazku. Vodice: Al 300 mm® (r=11,25mm). Tloustka izolace vodi¢e je t, =3,75mm,
izolace mezi vodi€i t, = 7,5 mm a permitivita izolace €, =4,2.

a) vodivy plast na kazd¢ zile

r,=r=1125mm
r,=r+t =15mm
0,0242-¢,  0,0242-4,2
C = =
I, 15

log 2 log———
8 r 81125

= 0,814 pF/km

b) vodivy plast spolecny pro vSechny tfi zily

Z obrazku:
c=t,+2-r=75+2-11,25=30mm

2
b:m:%.\/_:%-ﬁz%mm

2

azg-bZ—-26=17,32mm
3 3

R=a+r+t, =17,32+11,25+3,75=32,32 mm
Potencialové koeficienty:

1 R? —a? 1 32,327 —17,322
= . log = . log
0,0242 ¢, R-r 0,0242-4.2 32,32-11,25

=3,063 km/puF
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1 1 R? a’
O'=———-log |- |1 +—+—|=
0,0242 ¢, 3 a R

2 2
1 log\/l~(l+32’32 #1752 ]=0,99km/uF

- 0,0242-4,2 ' 3 17,32 32,327

Dil¢i kapacita k vodivému plasti kabelu:

k, = L _ 1 =0,198 uF/km
0+2-8" 3,063+2-0,99
Vzajemna dil¢i kapacita:
k= J = 0.% = 0,095 uF/km

(6+2-8)-(6-8) (3,063+2-0,99)-(3,063-0,99)
Provozni kapacita:

11
5-3' 3,063-0,99

= 0,483 uF/km

nebo

C=k,+3-k'=0,198+3-0,095= 0,483 pF/km



